
        
 
 
 

 
 

Gender and Politics Research Network in South-East Europe 
(GenPolSEE) 

 

Ko se boji roda još? 
17. novembar 2023. 

Institut za filozofiju i društvenu teoriju i Institut društvenih nauka 
Sala na I spratu 

 
 

10:00-10:15  Pozdravni govor 
 
Goran BAŠIĆ, direktor Instituta društvenih nauka 
Gazela PUDAR DRAŠKO, direktorka Instituta za filozofiju i društvenu teoriju 
Paola PETRIĆ, zamenica direktora Heinrich Böll Stiftung Beograd 
 
10:15-12:30  Nevolje s rodno osetljivim jezikom 
 
Upotreba rodno osetljivog jezika doprinosi podizanju svesti o značaju rodne 
ravnopravnosti i neposredno utiče na proces demokratizacije društva. Najdirektnije 
uvećava vidljivost žena u javnom životu i oblik je eliminacije rodno zasnovane 
diskriminacije. U Srbiji je, međutim, rodno osetljiv jezik postao arena nebrojenih sporova. 
Da li neko napada jezik? Ko mu preti – žene u Srbiji, feminističke lingvistkinje, Zapad, ili 
evropske vrednosti kao takve? Može li se jezik silovati i da je rod (džender) silovatelj? 
 
Panelisti i panelistkinje: 
 

− Zorica MRŠEVIĆ, Institut društvenih nauka 
− Milica ANTIĆ GABER, Univerzitet u Ljubljani 
− Roman KUHAR, Univerzitet u Ljubljani 
− Svetlana TOMIĆ, Alfa BK Univerzitet 
− Marina NIKOLIĆ, Institut za srpski jezik SANU 
− Marija MANDIĆ, Institut za filozofiju i društvenu teoriju 
− Jelena ĆERIMAN, Institut za filozofiju i društvenu teoriju 

 
Moderatorka: Lilijana ČIČKARIĆ, Institut društvenih nauka 

12:30–13:00  Pauza za kafu 



13:00-15:15  Da li je antirodna priča samo o rodno osetljivom jeziku? 
 
Antirodne mobilizacije odigravaju se u sferi koja daleko nadilazi lingvistička pitanja. 
Moralna panika koju šire raznovrsni akteri – desničarske grupe, (ultra)konzervativne 
partije, verske i fundamentalističke organizacije, NVO koje okupljaju „zabrinute roditelje“ 
ili „zabrinute građane“ – odnosi se na mnogo šire polje od jezika. Kakav je kontekst u 
kojem se javlja „rodna ideologija“? Odakle dolazi? U kakvoj je vezi s „rodnom teorijom“ – 
i šta bi to tačno bilo? Kako su antirodne kampanje povezane s problemima nasilja, 
abortusa, seksualnosti i urodnjavanja institucija i politika? Da li je pretnja stvarna i ko je 
artikuliše kojima publikama? 
 
Panelisti i panelistkinje:  
 

− Biljana KOTEVSKA, nezavisna istraživačica, Skopje 
− Miloš JOVANOVIĆ, Univerzitet u Nišu 
− Roman KUHAR, Univerzitet u Ljubljani 
− Tanja VUČKOVIĆ JUROŠ, Sveučilište u Zagrebu 
− Vjollca KRASNIQI, Univerzitet u Prištini 

 
Moderatorka: Adriana ZAHARIJEVIĆ, Institut za filozofiju i društvenu teoriju 
 

15:15–16:00  Pauza za ručak 

 
16:00–18:15  Postjugoslovenski kontekst antirodnih mobilizacija 
 
Antirodne mobilizacije su uistinu transnacionalni fenomen. Rodna ravnopravnost je na 
direktnom udaru u Brazilu i Kolumbiji, Francuskoj i Italiji, Poljskoj, Mađarskoj i 
Bugarskoj. Sve je više naučnih radova koji dokumentuju postojanje različitih mreža koje 
stoje iza antirodnih kampanja i osnažuju sve snažnije konzervativne političke pokrete. A 
šta se dešava u postjugoslovenskom konetkstu? Da li znamo da su Slovenija i Hrvatska 
predvodnici u antirodnoj trci? Šta povezuje antirodna kretanja u Srbiji i Severnoj 
Makedoniji? Kakva je veza među katoličkim i pravoslavnim „tradicionalnim 
vrednostima“? Ko je sve „rodno kritičan“ i zbog čega? 
 
Panelisti i panelistkinje:  
 

− Maja GERGORIĆ, Sveučilište u Zagrebu 
− Manja VELIČKOVSKA, nezavisna istraživačica, Skopje  
− Milica RESANOVIĆ, Institut za filozofiju i društvenu teoriju 
− Rok SMRDELJ, Univerzitet u Ljubljani 
− Tijana MATIJEVIĆ, Institut za filozofiju i društvenu teoriju 

 
Moderatorka: Đurđa TRAJKOVIĆ, direktorka Rekonstrukcije Ženskog Fonda  
 
 

 


